
Eingeschlossene Reiseleistungen: 
 
 Reisebegleitung: Marie-Christine Böhme-Gendre 
 Fahrt im modernen Reisebus ab/bis Neuwied 
 3 Übernachtungen/Frühstück im Hotel IBIS Reims  
 Centre, City Tax 
 Deutschsprachige Stadtführung Reims mit Kathedrale 

Notre-Dame de Reims 
 3-Gang Abendessen Brasserie Boulingrin 
 Bahnfahrt Épernay mit Audio Guide 
 Führung und Verkostung Champagnerkellerei 
        De Castellane 
 Bootsfahrt auf der Marne 
 Führung Biscuiterie Biscuits Fossier  
 
Ihr Reisepreis: 
Pro Person im Doppelzimmer 
 
Einzelzimmerzuschlag: 85,-- Euro 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Es gelten die Reisebedingungen von Mosaik Reisen. 

685,-- Euro 

Sehenswertes Ihrer Reise 
 

• Champagne: Weinberge und sanfte Hügel 

• Reims: Reinste Gotik  und Champagner 

• Hautvillers: Geburtsort des Champagners 

• Epernay: Welthauptstadt des Champagners 

 
  
 
 

 

       

Eine Reise in die Champagne   29. Juni – 02. Juli 2023  
        Kultur und Kulinarik in Frankreich   

"Die schäumende Natur dieses französischen Weines 
offenbart das wahre Genie des französischen Volkes."  

          Voltaire (1694-1778)  
 
Erleben Sie Frankreich mit allen Sinnen und probieren Sie sich 
durch die Köstlichkeiten aus dem Land des Weins und des 
Champagners – und der Liebe zur feinen Küche.  Zeugnisse 
einer sehr bewegten Geschichte machen diese Gegend zu 
einer geschichtsträchtigen Region mit vielen  historischen 
Schmuckstücken.  
 
Marie-Christine Böhme-Gendre entführt Sie in ihr Heimatland 
und zeigt Ihnen die landschaftlich reizvolle Champagne auf 
ganz besondere Weise. Lassen Sie sich verzaubern von 
malerischen Dörfern, faszinierenden Städten, der 
fantastischen Vielfalt der Winzer – aber sehen Sie selbst, 
welch interessantes Programm Sie bei dieser Reise erwartet!  
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        Rendezvous mit Dom Perignon 

Reiseverlauf 
1. Tag, Donnerstag, 29.06.23  Neuwied - Reims   
 
Fahrt im modernen Reisebus ab Neuwied. Am Nachmittag 
erreichen Sie Reims, die historische Hauptstadt der Region 
Champagne. Am Marstor und am Forumplatz wird die römische 
Antike lebendig, während der harmonisch gewachsene Place 
Royale von der Eleganz des 17. Jahrhunderts zeugt. In 
unmittelbarer Nähe thront die Kathedrale von Reims. (UNESCO 
Weltkulturerbe) Die Krönungskirche der französischen 
Monarchen gehört zweifelsohne zu den Glanzleistungen der 
französischen Gotik. Prachtvoll ist das plastische Werk der 
Portalzonen mit dem lächelnden Engel, berühmt im 
Kircheninneren sind die blauen Chagall Fenster. Das 
gemeinsame Abendessen in einer typisch französischen  
Brasserie rundet Ihr Tageserlebnis kulinarisch ab. 
 
2. Tag, Freitag, 30.06.23   Reims - Épernay  
 
Im 17. Jahrhundert wurden bereits die Könige in Reims mit 
Biscuit Rose empfangen. Seit 1756 werden die leckeren 
rosafarbenen Biskuits bereits im Maison Fossier in Reims 
gebacken, daher gilt diese heute als älteste Biscuiterie 
Frankreichs. Nach der Führung heißt es auch für uns: Bon 
Appétit! Auf der Champagnerroute geht es weiter  ins 
charmante Épernay, Hauptstadt des Champagners. Wir 
unternehmen eine gemütliche Fahrt mit dem historischen 
Bummelzug entlang der berühmten Avenue de Champagne. Am 
Nachmittag werden für Sie in der Kellerei De Castellane die 
Geheimnisse der Champagner Herstellung gelüftet. Sie werden 
zu einer Führung und Degustation erwartet. Santé! 
 

 

    
 
 
3. Tag, Samstag, 01.07.23  Reims – Hautvillers - Cumières   
 
Ein weiteres kulinarisches und architektonisches Highlight ist die 
Markthalle Boulingrin. Die großartige Auswahl an Fleisch- und 
Wurstwaren, Obst, Gemüse, wohlduftenden Gewürzen und 
feinsten Spezialitäten lässt Sie einen kulinarischen Streifzug durch 
die Champagne unternehmen. Oder aber Sie begeben sich auf 
Spurensuche im ehemaligen Palais du Tau. Hier im Museum  
befindet sich der Schatz der Kathedrale mit den Kostbarkeiten der 
königlichen Salbungen. Mitten im Herzen des Weinbergs der 
Montagne de Reims liegt das hübsche Winzerdorf Hautvillers. Hier 
entdeckte der ehemalige Benediktinermönch Dom Pérignon, 
Kellermeister, im 18. Jhd. die Methode einen Wein zu Champagner 
zu verarbeiten. Lassen Sie am  Nachmittag die Seele baumeln  und 
genießen Sie aus der Flussperspektive das Marnetal während 
einer Schifffahrt.  
 
4. Tag, Sonntag, 02.07.23  Reims – Heimreise 
 
Wie wäre ein Besuch des Gottesdienstes in der Basilika Saint 
Rémy, Reims, UNESCO-Weltkulturerbe aus dem 11. Jahrhundert? 
Ein anschließender Spaziergang durch die Gärten der Domaine 
Pommery rundet Ihren Tag in Reims ab. Sehen Sie ein  
einzigartiges Anwesen im elisabethanischen Stil, von Madame 
Pommery entworfen und erbaut. Vielleicht möchten Sie eine 
Kostprobe für Ihre Lieben zu Hause als Andenken an diese Reise 
mitnehmen? Mit vielen neuen Eindrücken und gemeinsamen 
Erlebnissen treten Sie am Nachmittag Ihre Heimreise an. 
                                    

Änderungen vorbehalten! 
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